

Провайдер проверок квалификации ФБУЗ ФЦГиЭ Роспотребнадзора (Провайдер МСИ ФБУЗ ФЦГиЭ Роспотребнадзора) является провайдером проверок квалификации для испытательных лабораторий.

Участие испытательной лаборатории (центра) в проверках квалификации является одним из требований по обеспечению достоверности результатов испытаний, установленных ГОСТ ISO/IEC 17025-2019 «Общие требования к компетентности испытательных и калибровочных лабораторий». Результаты участия в проверках квалификации могут быть использованы испытательной лабораторией (центром) для подтверждения компетентности при проведении процедуры подтверждения компетентности и при аккредитации, а также в целях мониторинга своей деятельности согласно п.7.7 ГОСТ ISO/IEC 17025-2019.

Провайдер МСИ ФБУЗ ФЦГиЭ Роспотребнадзора выступает как независимая и беспристрастная организация, предоставляющая возможность участникам подтвердить свою компетентность в испытаниях (измерениях) объектов МСИ.

Провайдер МСИ ФБУЗ ФЦГиЭ Роспотребнадзора является провайдером проверок квалификации аккредитованным в национальной системе аккредитации в области: вода и ее имитанты (питьевая, природная, сточная, в том числе очищенная), пищевые продукты и их имитанты, непродовольственная продукция и ее имитанты, биологический материал и его имитанты, культуры тест-штаммов микроорганизмов, физические факторы рабочей зоны, жилой зоны.

Провайдер МСИ ФБУЗ ФЦГиЭ Роспотребнадзора организует и проводит проверки квалификации вне области аккредитации с целью подготовки к аккредитации в национальной системе аккредитации в области: вода и ее имитанты (питьевая, природная, сточная, в том числе очищенная), пищевые продукты и их имитанты, непродовольственная продукция и ее имитанты, биологический материал и его имитанты, культуры тест-штаммов микроорганизмов, физические факторы рабочей зоны, жилой зоны. При проведении проверки квалификации вне области аккредитации Провайдер МСИ ФБУЗ ФЦГиЭ Роспотребнадзора в документах не ссылается на уникальный номер в реестре аккредитованных лиц.

Провайдер МСИ ФБУЗ ФЦГиЭ Роспотребнадзора проводит проверки квалификации в соответствии с ежегодными планами. Провайдер МСИ ФБУЗ ФЦГиЭ Роспотребнадзора размещает на сайте «Программу межлабораторных сравнительных испытаний» на год. Размещенный документ содержит информацию для участников. Дополнительные сведения предоставляются по устному или письменному запросу участника и/или иного заинтересованного лица. Форма предоставления информации в соответствии с запросом.

Провайдер МСИ ФБУЗ ФЦГиЭ Роспотребнадзора проводит раунд при наличии **не менее двух** заявок от участников.

Провайдер МСИ ФБУЗ ФЦГиЭ Роспотребнадзора гарантирует конфиденциальность участникам и иным заинтересованным лицам. Конфиденциальность участия в проверках квалификации гарантируется направлением результатов испытаний (измерений) только в адрес участника и без согласия заказчика результаты испытаний (измерений) не подлежат разглашению или передаче третьим лицам. Одновременно информируем, что в соответствии с Приказом Минэкономразвития России от 24.10.2020 г. № 704 ФБУЗ ФЦГиЭ Роспотребнадзора, как аккредитованный провайдер МСИ, представляет в Федеральную службу по аккредитации сведения о факте участия в проверке

квалификации (наименование юридического лица, номер записи об аккредитации в реестре аккредитованных лиц) в случае, если участник является аккредитованным в национальной системе аккредитации лицом.

Провайдер МСИ ФБУЗ ФЦГиЭ Роспотребнадзора организует проведение проверок квалификации в соответствии с требованиями ГОСТ ISO/IEC 17043-2013 и критериев аккредитации, принятых в Российской Федерации. Участие в проверках квалификации осуществляется на добровольной основе. В проверках квалификации могут принимать участие любые испытательные лаборатории (центры), аккредитованные и неаккредитованные в национальной системе аккредитации и/или иных системах аккредитации.

Для участия в проверках квалификации необходимо:

- выбрать интересующую программу проверки квалификации (информация о планируемых раундах размещена в Бланке заказа образцов на год в Приложении 1 к программе, где указаны сроки проведения, определяемые показатели, стоимость участия, контактные данные для организации участия);

- подать заявку (прием заявок на участие в МСИ и оформление договоров на оказание услуг по МСИ осуществляется посредством автоматизированной информационной системы через личный кабинет участника МСИ. Вход в информационную систему МСИ доступен на сайте ФБУЗ ФЦГиЭ Роспотребнадзора (<http://www.fcgie.ru/>) через пункт меню «Провайдер МСИ». Руководство пользователя системой размещено на главной странице портала МСИ. После заключения договора провайдер направляет участнику проверки квалификации образец и сопроводительную документацию);

- своевременно направить результаты испытаний (измерений) образца в адрес провайдера.

Провайдер проверок квалификации обрабатывает предоставленные участниками результаты испытаний (измерений) и проводит оценку характеристик функционирования.

По результатам межлабораторных сравнительных испытаний лабораториям, получившим удовлетворительные результаты, выдается свидетельство об участии лаборатории в МСИ установленного образца.

По неудовлетворительным и сомнительным результатам испытаний выдается «Заключение по результатам участия лаборатории в межлабораторных сравнительных испытаниях».

Сводный отчет результатов участия лабораторий в МСИ в соответствии с присвоенными кодовыми номерами ИЛ размещается на главной странице портала МСИ (<http://msi.fcgie.ru/>) в разделе «Результаты прошедших раундов» при завершении каждого этапа.

Провайдер МСИ ФБУЗ ФЦГиЭ Роспотребнадзора не издает официальные отчеты (бюллетени) об участии или характеристиках функционирования участника, и не направляет их в адрес участника.

Провайдер МСИ ФБУЗ ФЦГиЭ Роспотребнадзора принимает приемлемые меры предосторожности по предотвращению сговора между участниками или фальсификации результатов и процедуры по реагированию в случае подозрений в сговоре и фальсификации, в том числе проведение проверок в соответствии с планом, четкое формулирование требований к участникам, квалификация работников провайдера, в рамках организации и проведения 1 (одного) конкретного раунда формирование групп из числа участников для исключения (снижения) рисков возможного обмена информацией и фальсификации результатов испытаний.

В случае выявления факта сговора между участниками, результаты данных участников аннулируются.